

Заполярная руда

№ 83
(2695)

Газета издается с 20 июля 1936 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

10

ОКТАБРЯ

1986 г.

Цена 1 коп.

Слет бойцов ЛТО

В Мончегорске состоялся слет бойцов летних трудовых отрядов старшеклассников и учащихся профтехучилищ, бывших летом в трудовых объединениях.

Лучшим по трудовым показателям признан решением комиссии городского комитета ВЛКСМ отряд школ города Оленегорска.

В конкурсе агитбригады жюри отметило выступление бойцов профтехучилища № 20.

Горком ВЛКСМ выразил надежду, что лето-87 будет по-настоящему трудовым и радостным для многих сотен ребят из Мончегорска и Оленегорска.

Участники слета обратились к тем, кому предстоит работать летом будущего года в трудовых лагерях.

ОБРАЩЕНИЕ

Мы, члены летних трудовых объединений, обращаемся к будущим бойцам ЛТО: стремитесь внести свой вклад в пятилетку! Пусть он будет маленьким, но из малых дел складываются великие свершения.

Особую роль в формировании ЛТО должны сыграть комитеты ВЛКСМ школ и профтехучилищ: направить на ответственные участки работы — командирами, бригадирами, секретарями внеучастных комсомольских организаций лучших комсомольцев.

Мы обращаемся к тем, кто летом 1987 года останется в городе, к тем, кто имеет отношение к созданию и формированию городских ЛТО: создадим городской трудовой лагерь, чтобы все желающие смогли поработать там, где это необходимо родному городу.

Будем достойны славных трудовых традиций наших дедов и отцов!

К 70-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Берем обязательства

Наш комсомольско-молодежный коллектив, как и многие другие, не может оставаться в стороне, когда по всей стране ширится движение за достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской революции, принимаются высокие обязательства, направленные на повышение производительности труда, экономно ресурсов, улучшение производственных показателей. Мы неплохо работаем в этом году, думаю, в будущем будем работать лучше. Следовательно, сможем выполнить установленный нам план до конца.

В последнее время в цехе произошли хорошие перемены. Повзрослел парк машин, значительно повышается качество их ремонта, улучшаются условия труда и быта водителей и ремонтников. И хотя сделано еще далеко не все и многое предстоит осуществить из намеченного в будущем, мы уверены в том, что наш труд по-прежнему будет совершенствоваться, в результате его роста.

Обсудив результаты работы в текущем году, мы пришли к выводу, что сможем выполнить задание двух лет пятилетки к 7 ноября 1987 года и перевести сверх плана не менее 1 миллиона 900 тысяч тонн горной массы. Это будет нашим вкладом в достойную встречу предстоящего праздника.

Мы хорошо понимаем, что справиться с такими высокими обязательствами будет нелегко, и для этого предстоит хорошо трудиться в течение всего времени, предшествующего 70-летию Великой Октября.

В бригаде много хороших ребят 13 комсомольцев, скоро ряды комсомольцев пополнят еще двое молодых рабочих бригады. Отлично освоились в коллективе и успешно трудятся комсорг бригады Владимир Филонов и Федор Морозов, а также наши, можно сказать, ветераны Анатолий Шелимов и Александр

Лекомцев. Они уверенно держат первенство среди водителей, работают грамотно, аккуратно эксплуатируют технику. Свой опыт передовики производства передают молодежи, стараются, чтобы молодые ребята, пришедшие в бригаду недавно, быстрее осваивали сложную работу, методы погрузки, особенности дорог и многое другое, без знания чего трудно бывает каждому водителю.

Много хорошего можно сказать о Вячеславе Нефедове. Он отличный специалист по электрооборудованию, хорошо разбирается в неисправностях, быстро их устраняет. Немало успехов и у других членов нашего молодежного коллектива.

Опыт старших и заботу молодых — хорошие предпосылки к успеху. Но мы не забываем и о дисциплине. Коллектив и наш ответственный за состояние дел в бригаде помогает нам во всем способствует укреплению дисциплины, улучшению наших результатов работы. Сейчас думаем о принятии коллективной ответственности за состояние дел по охране труда и технике безопасности.

Улучшению наших результатов будет способствовать и решение ряда вопросов и совершенствование организации нашего труда, сокращении непроизводительных потерь рабочего времени, что еще случается как в нашей бригаде, так и в других коллективах. Пока еще мы, надо сказать, медленно перестраиваемся. Но перестройка уже ведется и принесит хорошие результаты. Во всяком случае, работа сейчас стала более напряженной и содержательной. Но, повторяю, многое нам еще предстоит сделать, чтобы успешно выполнить намеченное. И к этому мы будем стремиться.

В. СТАРИКОВ.

Бригадир водителя в 5-й большегрузной автосамосвалах цеха технологического транспорта.

Форизвонит молодежный выпуск

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

САМИ РЕШАТЬ СВОИ ПРОБЛЕМЫ

В комсомольских организациях комбината проходят отчетно-выборные собрания.

На собрании в ремонтно-механическом цехе отмечалась хорошая работа комсомольско-молодежной бригады, возглавляемой С. Левицким. В начале текущего года членами бригады выступили с предложением повысить производительность труда в полтора раза за счет внутренних резервов, без увеличения численности бригады. И это им удалось. В лучших традициях первых комсомольских ячейек в цехе были организованы и проведены комсомольские субботники.

Но по-прежнему имеют место случаи неуплаты членских взносов, плохой посещаемости школы комсомольской молодежи. Безынициативность порождает пассивность комсомольцев, их нежелание что-либо изменить.

А вот в выступлениях ребят чувствовалось, что желание изменить обстановку все же есть. Но од-

ного желания мало, нужно что-то делать. И ведь делалось же. Ребята предлагали создать еще один комсомольско-молодежный коллектив. Хотели сделать спортивную комнату. Были и другие достойные предложения. Например, проведение субботников по ремонту бытовых и производственных помещений. Но почему-то всегда эти предложения наткнулись на стену со стороны администрации цеха. Комсомольцы же, в свою очередь, не нашли дороги в комитет комсомола. Обращались замкнутый круг, прежде всего по инициативе комсомольцев. Не уделяет, как мне кажется, должного внимания комсомолу и партийная организация.

По сравнению с другими комсомольскими организациями комбината, организация ремонтно-механического цеха небольшая, но проблем у нее много.

И. БОТКИН.

Зам. секретаря комитета комсомола.

С пользой провели время

Этим летом учащиеся нашего профтехучилища № 20 в составе 80 человек выезжали в лагерь труда и отдыха в Ростовскую область, в совхоз «Заплавский». Здесь они отдыхали и трудились на совхозных полях. И показали себя с положительной стороны, о чем свидетельствуют грамоты и благодарственные письма в адрес училища, городского комитета комсомола, родителей и самих учащихся.

Ребята пропололи 120 гектаров виноградника, 16 гектаров садов и 100 гектаров бахчевых культур, собрали 62 тонны винограда, 65 тонн яблок, 39 тонн арбузов. И выполнили ряд других работ.

Особенно хочется отметить хорошую работу таких учащихся, как Оксана Привалихина, Владимир Пруцков, Дмитрий Воробьев, Николай Дылбо, Игорь Устинов.

Между отрядами в лагере проводилось соревнование, победителем вышел третий отряд, где бригадиром был Николай Дылбо, а возглавлял его мастер производственного

обучения Евгений Викторович Стрижов.

Под руководством Владимира Ивановича Черепко в лагере была проведена спартакиада. Чемпионами ее стали Оксана Рунель, Михаил Федосеев, Дмитрий Воробьев, Дмитрий Устинов и другие.

За время отдыха ребята дали три шефских концерта. Они выступали на животноводческой ферме, в поле перед комбайнерами и на вечере при подведении итогов социалистического соревнования труженников совхоза.

Ребята побывали в Ростовском цирке, в Новочеркасском музее донского казачества, побывали в городе-крепости Азове. Ребята из группы машинистов электровоза вместе с мастером производственного обучения и Николаем Викторовичем Тюменцевым побывали на одном из крупнейших в Европе электровозостроительном заводе в Новочеркасске.

В. МОНАШОВ.

Комиссар лагеря, мастер производственного обучения.

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ!
VI отчетно-выборная комсомольская конференция горно-обогатительного комбината состоится 18 октября, в 10 часов, в большом зале Дома культуры. Начало регистрации делегатов и гостей в 9 часов.

Комитет ВЛКСМ комбината.

УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

1 ОКТЯБРЯ В ШКОЛАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ СОСТОЯЛИСЬ ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ.

БУДИТЬ ТВОРЧЕСКУЮ МЫСЛЬ

Из кабин многооточных БелАЗов, из ремонтных мастерских, из всех служб и подразделений цеха технологического транспорта пришли в красный уголок на первое занятие слушатели всех форм политучебы.

С началом нового учебного года в системе марксистско-ленинского образования собравшихся поздравила секретарь партийной организации цеха К. Н. Смирнов. Пожелав слушателям успехов в учебе, он рассказал о ее задачах и целях, особенностях нынешнего учебного года, которые определены недавним постановлением ЦК КПСС об организации политического и экономического образования трудящихся, о структуре политсети в цехе. Это партийная, четыре комсомольских школы, четыре коммунистического труда и одна конкретная экономики. Занятия в каждой из них должны строиться так, чтобы будить творческую мысль, направлять ее на лучшее решение вопросов производства, интенсификации экономики, ускорение научно-технического прогресса. Конкретная задача учебы — личный вклад каждого слушателя на своем рабочем месте в успешное выполнение заданий и социалистических обязательств.

Тема первого занятия — общая для всех школ — «XII пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны». Проводит его пропагандист Л. А. Китаев — старший мастер электротехнического участка. Он раскрывает по-

рос о текущей пятилетке как решающем этапе реализации стратегических установок партии, говорит о задачах, поставленных июньским (1986 г.) пленумом ЦК КПСС, итогах и уроках последующей работы, особенностях Государственного плана экономического и социального развития страны, отрасли, города, комбината и цеха.

В цехе поддержан почин передовых коллективов по досрочному выполнению плана двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. Пропагандист рассказывает о повышенных социалистических обязательствах, принятых в честь славной даты в жизни советского народа бригадами водителей БелАЗов В. П. Старикова и А. Ф. Тулицына. Вот это и есть конкретный ответ делом на решение партии.

Затем слово было предоставлено пропагандисту В. И. Сквороду — главному механику цеха, который осветил вопросы подготовки к работе в зимних условиях. На конкретных примерах пропагандист показал, как подходит к этому делу один руководитель подразделения — инициативно, деловито, по-хозяйски — и как другие, которые ждут, что все будет сделано лишь соответствующими хозяйственными службами. Две позиции, два подхода — и два разных результата.

В заключение слушателям были даны рекомендации по подготовке к следующему занятию.

Э. ДМИТРИЕВА.

Хотим работать по-новому

На занятиях партийной школы в автотранспортном цехе шел разговор об основных задачах коллектива на оставшиеся месяцы этого года. О путях возможных преобразований и цехе, интенсификации трудового процесса и использовании новых методов хозяйствования и управления.

Отмечалось, что выполнение плана 1986 года — первое серьезное испытание и конкретный ответ трудового коллектива на решение XXVII съезда КПСС.

План 9 месяцев выполнен. Но в цехе еще много нерешенных вопросов.

Ремонтная база цеха не обеспечивает нас в нужных объемах, констатировала начальник цеха пропагандист Г. А. Гаврилов. — Необходи-

мо изменить систему оплаты труда и, следовательно, повысить как ответственность, так и заинтересованность ремонтных рабочих. Сдельная оплата труда, по нашим подсчетам, повысит производительность на 15 процентов и резко улучшит качество работы. Будем начинать с одной бригады, прежде чем примем окончательное решение — опробуем наши планы в деле.

На занятии уделялось внимание вопросам эффективности социалистического соревнования и, успешно выполненному плану заданий, резервам роста производительности труда, усилению режима экономии.

А. ЧИЖИКОВ.

Улучшать трудовую деятельность

На занятии в школе партийного актива в ремонтно-механическом цехе собрались с большим вниманием слушали выступление пропагандиста П. И. Антонова, который подробно и содержательно раскрыл тему, остановился на конкретных делах коллектива, назвал основные моменты, на что необходимо направить усилия всех подразделений. Пропагандист также сделал небольшой анализ работы цеха в текущем году, высказал замечания в адрес отдельных работников и трудовых коллективов.

Активное участие в об-

суждении темы, вопросов плана социально-экономического развития страны приняли многие присутствующие. Много внимания они уделили и делам в цехе.

Заместитель секретаря партийного бюро цеха Г. А. Бокров поздравил слушателей школы с началом нового учебного года, высказал пожелание, чтобы знания, полученные в ходе учебы, коммунисты использовали активно в своей трудовой деятельности.

В. КОЛЬЦОВ.

Член методического совета.

Занятие прошло активно

мероприятия, какие предстоит выполнить в цехе за годы пятилетки, а также поставил задачи перед слушателями на предстоящий учебный год.

Слушатели школы — коммунисты, инженеры-технические работники цеха. Многие из них имеют большой стаж пребывания в партии, есть и

молодые коммунисты. Все они отяечены за конкретный участок работы, возглавляют коллективы. И многие из них являются наставниками и воспитателями. Учеба в партийной школе позволяет им лучше разобраться в вопросах стратегии партии, практических действиях, а затем более целенаправленно вести вос-

питательную работу в коллективах, какие они возглавляют, полнее понять те задачи, какие ставит перед советским народом XXVII съезд КПСС.

В обсуждении темы «XII пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны» приняли участие многие слушатели школы.

А. ФЕДОРОВ.

МАТЕРИНКОЕ СЛОВО

Свет сыновней

доброты

Трудно сложилась моя жизнь. Мухом отняла война. На фронте пропала без вести дочь. При исполнении воинского долга погиб второй сын, а потом умер и третий. И осталось из всей семьи нас двое: я и сын Сергей — единственная теперя моя опора и надежда.

Мне уже 81 год. Что нужно человеку на склоне лет, если он материально обеспечен и жилье у него есть? Одно только и надо — душевная теплота и забота. И счастлива я тем, что не обделена сыновней добротой

и вниманием. И деньгами он меня поддерживает, и одежду покупает, и на вещает. Для меня он по-прежнему Сережа, хотя для всех уже давно Сергей Николаевич Саленко: сегодня исполняется ему 50 лет. Работает сын сварщиком на Оленегорском горно-обогатительном комбинате. Вот и прошу: передайте ему мою материнскую благодарность и поздравление с днем рождения.

И. С. САЛЕНКО, г. Бокситогорск

Жилищные организации города и подсобное хозяйство комбината обращаются к населению с просьбой оказать помощь в сборе пищевых отходов, которые необходимы для корма свиней.

Оленегорцы! Активным участием в сборе пищевых отходов вы можете улучшить обеспечение горожан мясными продуктами.

СОБРАНИЕ ТУРИСТОВ

Общее собрание членов клуба туристов «Вайкис» состоится 16 октября, в 19.30, в помещении турклуба.

СЕЗОН ОТКРЫТ

Клуб кинголюбов «Исполни» открывает свой новый сезон. Рабочие заседания клуба состоятся по средам в 21.30 в по-

мещении молодежно го клуба (спорттрибуны).

Клуб «Исполни» приглашает всех желающих принять участие в игре «Что? Где? Когда?» Свои вопросы присылайте по адресу: г. Оленегорск, главпочтамт, абонементам № 9. В письме просим указывать правильный ответ на вопрос, фамилию, имя, отчество, место работы и домашний адрес.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 пач. листе. Способ печати — высокая. Тираж 6300. Типография «Мончегарский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 8530.



ГДЕ?
ЧТО?
КОГДА?

10 ОКТЯБРЯ

● 15.00 — кинолекторий «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН» (красный уголок железнодорожного цеха).

11 ОКТЯБРЯ

● 12.00—14.00 — выставка-экспозиция живописи и графики (выставочный зал детской художественной школы, Ленинградский проспект, 7).

● 18.30 — вечер отдыха в клубе «КОМУ ЗА 30» (дискотечный зал Дома культуры).

12 ОКТЯБРЯ

● 12.00—14.00 — детская игротка (малый зал Дома культуры).

● 18.30 — дискотека для молодежи (Дом культуры).

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 октября. Художественный фильм «13-е ИЮЛЯ», 2 серии, начало сеансов 14, 17, 20 часов.
12 октября. Художественный фильм «5 МИНУТ СТРАХА», начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

Для детей. Художественный фильм «МОЙ ПАПА КАПИТАН», начало в 12 часов.

14 октября. Художественный фильм «НЕВЕСТА ИЗ ВУАДИЛЯ», начало сеансов 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
11 и 12 октября. Художественный фильм «ЧУДО НЕВИДАННОЕ», начало сеансов 11 октября в 17, 19, 21.30; 12 октября в 15, 17, 21.30.

13 и 14 октября. Художественный фильм «СВИДАНИЕ НА МЛЕЧНОМ ПУТИ», начало сеансов в 17, 19, 21.30.

Малый зал
11 и 12 октября. Художественный фильм «ЛИДЕР», начало сеансов в 18.30 и 20.30.

14 и 15 октября. Художественный фильм «ДЕМИДОВЫ», 2 серии, начало в 18.30.

Для детей
11 октября. Художественный фильм «ДЕТСТВО БЕМБИ», начало сеансов в 15, 17 часов.

12 и 13 октября. Художественный фильм «ЗОЛОТОЙ ТЮЛЕНЬ», начало сеансов 12 октября в 15 и 17 часов; 13 октября в 11 часов.

Отдел рабочего снабжения на постоянную и временную работу на полный и неполный рабочий день ПРИГЛАШАЕТ

● НА БАЗУ — кладовщиков, водителей электропогрузчиков, слесарей-ремонтников, электрослесарей, газосварщиков, грузчиков со сдельной оплатой труда, рабочих по переборке овощей;

● В РЕМОНТНУЮ ГРУППУ — слесарей-ремонтников, электрослесарей, газосварщиков, слесаря по ремонту холодильного оборудования;

● НА ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ — поваров, буфетчиков, учащихся буфетчиков, официантов, учеников официантов, пекарей, кондитеров, учеников пекарей, продавцов кулинарных магазинов, уборщик посуды-мойщиц;

● НА ПРЕДПРИЯТИЯ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ — младших продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, учеников продовольственных

и непродовольственных товаров, приемщиков посуды, рабочих, грузчиков, водителей электропогрузчиков в приемный пункт стеклопакетов;

● В УПРАВЛЕНИЕ ОРСА — бухгалтеров на период отсутствия основного работника.

Для грузчиков базы и магазинов, слесарей-ремонтников и электрослесарей, рабочих по переборке овощей, водителей электропогрузчиков организовано бесплатное питание. Для слесарей-ремонтников и электрослесарей предусмотрена оплата за расширение зоны обслуживания, а грузчикам базы, водителям электропогрузчиков, слесарям-ремонтникам, электрослесарям — выплата единовременного вознаграждения за вышестоящим коэффициентом по итогам работы за год. Лучшим работникам ежегодно будут выделяться бесплатные путевки в дома отдыха, пансионаты, международные молодежные лагеря и центры.

МЕНЯЮТСЯ

двухкомнатная квартира со всеми удобствами площадью 32 кв. м на однокомнатную квартиру и комнату или две однокомнатные квартиры.

Обращаться по адресу: ул. Парковая, 7, кв. 28. Звонить по телефону 37-40.

трехкомнатная квартира улучшенной планировки на двухкомнатную и однокомнатную.

Обращаться в любое время по телефону 20-70.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.